

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации СМИРНОВА Ильи Петровича
«Средние города Центральной России: особенности развития и роль в
организации территории», представленной на соискание ученой степени
кандидата географических наук по специальности 25.00.24 –
экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Представленная к защите работа Смирнова И.П. посвящена одной из актуальных проблем в современной геоурбанистике – выявлению роли средних городов в системе расселения и организации территории. В условиях поляризации и «сжатия» освоенного пространства роль средних городов в России значительно возрастает, поскольку они выполняют значительные организующие функции для значительной части территории страны. Свойства и функции средних городов определяют социально-экономическую устойчивость данной группы городов, это обуславливает необходимость выделения их в особую категорию. Отсутствие разработанной городской политики, а также механизмов поддержки социально-экономического развития средних городов подчеркивает необходимость и важность такого исследования, особенно для целей территориального планирования, обоснования инвестиционной политики и совершенствования инфраструктурного обустройства территории. Проведенное оценочное исследование экономико-географического положения средних городов Центральной России и предложенная методика являются актуальными и для исследования проблем развития и функционирования городов Казахстана.

Содержание автореферата позволяет оценить направленность и результативность выполненной диссертационной работы, которая, на наш взгляд, достаточно высока.

В диссертации в первой главе последовательно раскрываются вопросы, связанные с теорией географического изучения среднего города, рассматриваются ключевые факторы, оказывающие влияние на развитие данной категории городов, основные теории и концепции регионального развития, дано обоснование понятия «опорный центр развития территории». Далее диссертант переходит к рассмотрению категории средних городов в Центральной России, анализируя основные факторы развития и место в системе расселения. Большой интерес представляет третья глава, в которой показаны результаты крупномасштабного исследования средних городов Тверской области.

Основные положения диссертации, вынесенные на защиту, а также изложенные по ходу анализа выводы и предложения по результатам исследования, полагаем, вполне могут служить географической науке.

Учитывая значимость проведенного диссертационного исследования, хотелось бы отметить и некоторые недостатки. В автореферате, автор, на наш взгляд, не показал причину высокого

показателя оценочного уровня ЭГП большинства городов и низкого уровня их социально-экономического развития.

В целом диссертация Смирнова И.П., на наш взгляд, является самостоятельным и логически завершенным исследованием, а ее автор, на основании квалификационных требований п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Кандидат географических наук, доцент
кафедры географии ЗКГУ им. М. Утемисова

М.А. Терещенко
Терещенко Т.А.
Западно-Казахстанский государственный университет им. М. Утемисова

Сведения:

Ф.И.О. Терещенко Татьяна Александровна
Ученая степень: кандидат географических наук
Место работы: Западно-Казахстанский государственный университет им. М. Утемисова
Должность: доцент



Контактные данные:

Email: tereshenko_zko@list.ru

Телефон: (7112) 544847

Почтовый адрес: 090000.Казахстан.г.Уральск, проспект Достык, 162.ЗКГУ